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Le regard des Français et des jeunes sur "l’égalité des chances" 

Avec 



Méthodologie d’enquête 
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Enquête réalisée en ligne du 14 au 17 février 2014 

Echantillon de 1 766 personnes représentatif de la population française âgée d’au 
moins 18 ans. 

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes :  
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

 Aide à la lecture des résultats détaillés : 

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage 
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La 
taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le 
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification 
particulière, pas plus que sa couleur. 

 

Lorsque vous pensez à « l’égalité des chances », quels sont tous les mots, les impressions, les sujets qui vous 

viennent à l’esprit ? (question ouverte, réponses spontanées) 

Pour décrire leur vision de « l’égalité des chances », les jeunes utilisent 

davantage le mot « discrimination » que la moyenne des Français 

Ensemble des Français Jeunes (moins de 30 ans) 
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L’accès aux transports 

L’accès à l’éducation 

L’accès à la santé 

L’accès à la culture 

L’accès au logement 

L’accès au premier emploi 

Tout à fait égaux entre eux Plutôt égaux entre eux Plutôt pas égaux entre eux Pas du tout égaux entre eux Ne se prononce pas 

59% 

50% 

48% 

42% 

23% 

22% 

38% 

47% 

49% 

54% 

74% 

75% 

- À tous, en % - 

Moins d’un quart des Français jugent que les jeunes sont égaux entre eux en 

matière d’accès au logement et d’accès au premier emploi… 

Selon vous, les jeunes vivant aujourd’hui en France sont-ils vous tout à fait égaux, plutôt égaux, plutôt pas 

égaux ou pas du tout égaux entre eux en ce qui concerne… ? 
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Selon vous, les jeunes vivant aujourd’hui en France sont-ils vous tout à fait égaux, plutôt égaux, plutôt pas 

égaux ou pas du tout égaux entre eux en ce qui concerne… ? 
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L’accès aux transports 

L’accès à l’éducation 

L’accès à la santé 

L’accès à la culture 

L’accès au logement 

L’accès au premier emploi 

Ensemble des Français 

Jeunes (moins de 30 ans) 

- À tous, en % de « égaux entre eux » - 

… et les jeunes eux-mêmes se montrent encore moins positifs en ce qui 

concerne leur accès au logement et leur accès au premier emploi 



De façon générale, les sympathisants de Droite jugent beaucoup plus que les 

jeunes sont égaux entre eux dans différents domaines 
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L’accès aux transports 

L’accès à l’éducation 

L’accès à la santé 

L’accès à la culture 

L’accès au logement 

L’accès au premier emploi 

Sympathisants de Gauche 

Sympathisants de Droite 

Selon vous, les jeunes vivant aujourd’hui en France sont-ils vous tout à fait égaux, plutôt égaux, plutôt pas 

égaux ou pas du tout égaux entre eux en ce qui concerne… ? 

- À tous, en % de « égaux entre eux » - 
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Le remboursement intégral par la Sécurité sociale de la 
contraception pour les jeunes femmes âgées de 15 à 18 ans 

L’accès gratuit aux musées et aux monuments nationaux pour 
les jeunes 

Le permis de conduire à 1 euro par jour 

L’ « éducation prioritaire » dans des zones défavorisées 

Le Service Civique 

Les « Emplois d’avenir » 

Les contrats de génération 

Un impact très positif Un impact plutôt positif Un impact plutôt négatif Un impact très négatif Pas d’impact Ne se prononce pas 

65% 

65% 

58% 

50% 

49% 

39% 

12% 

4% 

11% 

18% 

10% 

23% 

- À tous, en % - 

Deux Français sur trois attribuent un impact positif au remboursement de la 

contraception pour les 15-18 ans et à l’accès gratuit aux musées pour les jeunes 

Voici différentes politiques publiques auprès des jeunes au cours des 10 dernières années. Pour chacune 

d’entre elles, a-t-elle selon vous eu un impact très positif, plutôt positif, plutôt négatif, très négatif ou pas 

d’impact sur la situation des jeunes en France ?  

38% 18% 
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Le remboursement intégral par la Sécurité sociale de la 
contraception pour les jeunes femmes âgées de 15 à 18 ans 

L’accès gratuit aux musées et aux monuments nationaux 
pour les jeunes 

Le permis de conduire à 1 euro par jour 

L’ « éducation prioritaire » dans des zones défavorisées 

Le Service Civique 

Les « Emplois d’avenir » 

Les contrats de génération 

Ensemble des Français 

Jeunes (moins de 30 ans) 

- À tous, en % de « impact positif » - 

Les jeunes eux-mêmes se montrent moins convaincus que la moyenne 

concernant l’impact de certaines politiques sur la situation des jeunes en France 

Voici différentes politiques publiques auprès des jeunes au cours des 10 dernières années. Pour chacune 

d’entre elles, a-t-elle selon vous eu un impact très positif, plutôt positif, plutôt négatif, très négatif ou pas 

d’impact sur la situation des jeunes en France ?  



Les sympathisants de Gauche attribuent davantage d’impact positif à ces 

différentes politiques que les sympathisants de Droite 
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Le remboursement intégral par la Sécurité sociale de la 
contraception pour les jeunes femmes âgées de 15 à 18 ans 

L’accès gratuit aux musées et aux monuments nationaux 
pour les jeunes 

Le permis de conduire à 1 euro par jour 

L’ « éducation prioritaire » dans des zones défavorisées 

Le Service Civique 

Les « Emplois d’avenir » 

Les contrats de génération 

Sympathisants de Gauche 

Sympathisants de Droite 

- À tous, en % de « impact positif » - 

Voici différentes politiques publiques auprès des jeunes au cours des 10 dernières années. Pour chacune 

d’entre elles, a-t-elle selon vous eu un impact très positif, plutôt positif, plutôt négatif, très négatif ou pas 

d’impact sur la situation des jeunes en France ?  



© Harris Interactive 10 

43 

35 

25 

24 

21 

23 

19 

41 

43 

48 

40 

43 

40 

37 

9 

14 

18 

23 

25 

23 

28 

4 

4 

5 

9 

8 

10 

12 

3 

4 

4 

4 

3 

4 

4 

L’éducation reçue par ses parents 

Le niveau de revenus des parents 

L’endroit où l’on a grandi 

La nationalité de ses parents 

Le niveau de diplôme des parents 

L’enseignement reçu à l’école 

Les qualités ou défauts naturels des uns et des 
autres 

Cause d’inégalité très importante Cause d’inégalité plutôt importante Cause d’inégalité plutôt pas importante 

Cause d’inégalité pas du tout importante Ne se prononce pas 

84% 

78% 

73% 

64% 

64% 

63% 

13% 

18% 

23% 

32% 

33% 

33% 

- À tous, en % - 

Les Français identifient de nombreuses causes sociales d’inégalité importantes 

entre les jeunes, tandis que les causes innées semblent moins déterminantes 

Pour chacun des éléments suivants, est-ce selon vous une cause d’inégalité très importante, plutôt 

importante, plutôt pas importante ou pas du tout importante entre les jeunes ? 

56% 40% 
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Pour chacun des éléments suivants, est-ce selon vous une cause d’inégalité très importante, plutôt 

importante, plutôt pas importante ou pas du tout importante entre les jeunes ? 
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L’éducation reçue par ses parents 

Le niveau de revenus des parents 

L’endroit où l’on a grandi 

Le niveau de diplôme des parents 

La nationalité de ses parents 

L’enseignement reçu à l’école 

Les qualités ou défauts naturels des uns et des autres 

Ensemble des Français 

Jeunes (moins de 30 ans) 

- À tous, en % de « cause d’inégalité importante » - 

Aux yeux des jeunes, ces différentes causes d’inégalités ne sont pas aussi 

importantes que du point de vue de la moyenne des Français 



Par rapport aux sympathisants de Gauche, les sympathisants de Droite 

soulignent davantage les dimensions innées et moins les dimensions sociales 
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L’éducation reçue par ses parents 

Le niveau de revenus des parents 

L’endroit où l’on a grandi 

La nationalité de ses parents 

Le niveau de diplôme des parents 

L’enseignement reçu à l’école 

Les qualités ou défauts naturels des uns et des autres 

Sympathisants de Gauche 

Sympathisants de Droite 

Pour chacun des éléments suivants, est-ce selon vous une cause d’inégalité très importante, plutôt 

importante, plutôt pas importante ou pas du tout importante entre les jeunes ? 

- À tous, en % de « cause d’inégalité importante » - 


